Календарь образовательных событий на апрель 2025

1 апреля - День смеха

Польза смеха не миф! Смех оказывает положительное влияние на наше психическое и физическое здоровье. Организуйте в группе конкурсы-аттракционы с фокусами, шутками и розыгрышами, а также беседы с детьми об этом празднике, чтение юмористических рассказов и стихов. Если привлечь родителей, то можно организовать дефиле в необычных смешных костюмах.

1 апреля - Международный день птиц

Его цель – привлечь внимание к проблемам пернатых, сохранить их ареалы обитания. В этот день обычно проводятся акции, флешмобы, трансляция документальных фильмов о редких, исчезающих видах птиц.

Познакомьте воспитанников с наукой орнитологией, интересными фактами о птицах. Организуйте подвижные игры «Птички и кошка», «Совушка», «Перелёт птиц», «Птица без гнезда» и др. (картотека игр и подборка произведений художественной литературы по теме есть в педкабинете).

2 апреля - Международный день детской книги

Международный день детской книги отмечается в день рождения великого сказочника Ганса Христиана Андерсена, подчёркивая тем самым её непреходящую роль в формировании духовного и интеллектуального облика новых поколений Земли.

В группах в соответствии с возрастом детей можно организовать чтение книг, провести беседы о творчестве известных детских писателей, о художниках-иллюстраторах. Со старшими дошкольниками можно провести викторины и проверить их знания, например, о сказках.

Рекомендуем критически осмотреть книжные уголки в своих группах, изъять очень потрёпанные книги, книги не по возрасту, обновить внешнее оформление книжного уголка. Советуем внести новые книги, привлечь детей к ремонту («лечению») книг, изготовлению закладок для книг, организовать выставки книг: какого-либо одного писателя, книг по определённой теме, например - «умные книги» (энциклопедии), рассказы о животных, волшебные сказки и т.п.

4 апреля — Международный день моркови

Главная идея праздника — распространение информации о пользе этого овоща для организма человека. С детьми можно провести познавательную беседу (игровое занятие) «Морковь – королева овощей», организовать дегустацию моркови в целом и тёртом её виде, прочитать сказку «Большая морковка» Дж. Родари и «Сказку о моркови» Г.Х.Андерсена, слепить «морковку для зайчика», сделать аппликацию или сложить фигурку этого овоща в технике оригами.

5 апреля - Международный день супа

В этот день старшим дошкольникам можно рассказать, чем полезен суп для здоровья и из чего готовят супы в разных странах. Например, борщ, щи, солянку, уху, рассольник, молочный суп, грузинское харчо, испанское гаспачо и др. Предложите детям дидактические игры «Что из чего?», «Подбери ингредиенты для супа» и т.п.

7 апреля - Всемирный день здоровья

В рамках тематической «Недели здоровья» рекомендуем провести: сюжетные утренние гимнастики, сюжетные физкультурные занятия, спортивные развлечения; беседы с детьми (в соответствии с возрастом), например: «Чистота – залог здоровья», «Мы порядком дорожим – соблюдаем свой режим», «Как стать Неболейкой», «Здоровое питание», «Почему нужно много двигаться»; «День подвижной игры»; чтение (А.Барто «Девочка чумазая», К.Чуковский «Мойдодыр» и др.); активизировать проведение пальчиковой и дыхательной гимнастики; внести в физкультурный уголок новые дидактические пособия для двигательной активности детей («Кубики здоровья», «Твистер», кольцеброс, ручные эспандеры и т.п.).

10 апреля - День брата и сестры

Рекомендуем провести с дошкольниками беседы, предложив воспитанникам рассказать о своих брате или сестре, их дружбе и любимых совместных играх.

Также к этому дню можно подготовить для родительского уголка в приёмной консультацию для семей, которые воспитывают двоих и более детей (например, советы: что делать, если столкнулись с ревностью старшего ребёнка к младшему, если часто случаются конфликты между детьми и т.д.).

11 апреля – День берёзы в России

На Руси наши предки отмечали праздник берёзы и называли этот день называли Берещенье (день начала сбора берёзового сока). Раньше берёзовыми лучинами освещали избы. Мастерили из коры вёдра - туеса. Это дерево помогло людям овладеть грамотой. На тонкой белой коре - бересте - писали. Белоствольная красавица щедро поила людей берёзовым соком, лечила от недугов, собирала в праздники на веселье молодёжь. Люди верили, что в этот день нужно обязательно обнять берёзу, постоять под её ветвями, чтобы зарядиться энергией природы.

Белая берёзка — символ красоты русской природы, символ России. Она прекрасно в любое время года. С давних времён о ней слагали песни, водили вокруг неё хороводы, сочиняли пословицы, загадки, стихи и сказки. Многие художники изображали берёзку на своих полотнах, а композиторы посвятили ей песни.

Попробуйте организовать в группе тематический день, посвященный одному из национальных символов нашей Родины — березе: слушание песен, рисование или аппликация, рассматривание репродукций картин, занятие по экологии. Пусть дети узнают о том, какую пользу берёза приносит человеку, о свойствах берёзы и о том, что она является символом добра и красоты, символом родной земли.

12 апреля - Всемирный день авиации и космонавтики

В ходе «Недели космонавтики» в группах в соответствии с возрастом детей можно провести тематические физкультурные развлечения, беседы об астрономии с просмотром презентаций («Планеты Солнечной системы», «Как человек научился летать», «Знакомьтесь, Гагарин», «Быт космонавтов на орбитальной станции», «Созвездия» и т.п.), изготовить «космические» поделки.

Почитайте детям произведения художественной литературы: Е.П.Левитан «Малышам о звездах и планетах»; Н.Носов «Незнайка на луне»; А.Хайт «По порядку все планеты»; «На луне жил звездочёт»; Р.Алдонина «Комета»; Г.Сапгир «Раскинув свой огнистый хвост»; В.Бороздин «Первый в космосе» и др.

Предложите воспитанникам послушать музыкальные произведения: «Марш космонавтов» А. Рыбникова; «Мы дети галактики», «Звёздная песня неба» Г.Белова; «Я верю, друзья» О.Фельцмана и В.Войнович; «Трава у дома» В.Мигули, А.Поперечного; «Знаете, каким он парнем был» А.Пахмутовой и Н.Добронравова и др.

Развивающую предметно-пространственную среду можно пополнить книгами и альбомами о космосе, самостоятельно изготовленным лэпбуком и т.д.

15 апреля - День экологических знаний

Основная цель праздника - популяризация экологических знаний и формирование экологической культуры населения, информирование общественности о состоянии дел в области экологической безопасности, а также воспитание и подготовка гражданина, умеющего мыслить экологически.

В честь этого Дня в старших и подготовительных группах могут быть проведены тематические викторины с целью проверки знаний детей о природе и о том, как нужно защищать окружающую среду.

18 апреля - Международный день памятников и исторических мест

Праздник призывает обратить внимание на необходимость сохранения уникальной культуры народов мира, уважительного отношения к культурному наследию наших предков — как физическому (здания, памятники), так и нематериальному (литература, музыка, фольклор).

Главными агентами по сохранению исторического наследия являются музеи. Старшим дошкольникам в этот день можно с помощью презентации рассказать о разных видах музеев, совершить виртуальную экскурсию в музей (подобные материалы есть в педкабинете).

Решая задачи патриотического воспитания, рекомендуется отдать приоритет знакомству детей с памятниками и музеями нашего города.

19 апреля - День подснежника

Этот весенний праздник был учреждён в 1984 г. и отмечается ежегодно во многих странах. Сегодня насчитывается около 20 видов подснежников. Все они занесены в Красную книгу.

Расскажите детям об этих цветах и предложите нарисовать их или сделать тематические поделки. Можно также организовать слушание музыкальных произведений (П. Чайковский «Вальс цветов», А. Вивальди «Цветы» и др.).

19 апреля - Всемирный день цирка (3-я суббота апреля)

В преддверии праздника можно организовать сюжетно-ролевую игру в цирк, дрессировщиков, клоунов; отправиться с детьми в виртуальное путешествие в цирк и в закулисную жизнь цирковых артистов. Расскажите дошкольникам об истории цирка, его устройстве, о том, что означает слово «цирк», как нужно вести себя во время представления.

Поближе познакомить детей с миром цирка помогут художественные произведения: стихи С.Маршака, А.Барто, С.Михалкова, Я.Акима; рассказы В.Дурова «Мои звери», Ф.Хитрука «Каникулы Бонифация», В.Драгунского «Слониха Лялька» и др.

21 апреля - Международный день пряника

Предлагаем провести с детьми «вкусный» тематический день с угощением и чаепитием. Повод для этого - Международный день пряника. Пусть из беседы ребята узнают интересные факты об истории пряника и о российских городах — известных центрах пряничного ремесла: Тула (у самого известного в нашей стране тульского пряника есть свой праздник 28 сентября), Городец, Вязьма, Архангельск, Покров.

22 апреля - Международный День Земли

Праздник призван привлечь внимание общественности к проблеме охраны природных ресурсов нашей планеты.

Со старшими дошкольниками можно провести занятие, посвящённое проблеме сортировке мусора (в педкабинете есть дид. игра), беседу «Что мы можем сделать, чтобы наша Земля была красивой». На прогулке проведите наблюдения с детьми «Природа просыпается». На занятиях по художественно-продуктивной деятельности можно предложить старшим дошкольникам нарисовать мини-плакаты или знакисимволы, посвящённые экологическим проблемам.

Также к этому празднику можно приурочить проведение природоохранных акций (изготовление и развешивание скворечников, сбор крышечек и т.д.).

Привлеките также детей и родителей к уборке прогулочного участка.

25 апреля - Международный день бумажных самолётиков

Бумажные самолётики - это недорогой и вместе с тем увлекательный вид развлечения, который к тому же поощряет подвижный образ жизни. Ведь любой может отложить смартфон, отвлечься от компьютера и телевизора, выйти на улицу и пускать бумажные самолётики в компании семьи и друзей.

В этот день со старшими дошкольниками можно провести мастер-класс по складыванию бумажных самолётиков, а потом устроить соревнования в двух категориях: дистанция (чей самолётик улетит дальше?) и время планирования.

26 апреля - Международный день ветеринарного врача (4-я суббота апреля)

Цель праздника — обратить внимание общественности на здоровье животных, важность своевременной терапии заболеваний.

В рамках раздела образовательной программы «Трудовое воспитание» познакомьте детей с профессией ветеринара, прочитайте «Доктора Айболита» К. Чуковского, организуйте сюжетно-ролевую игру «Ветеринарная клиника».

30 апреля - День пожарной охраны России

Беду легче предотвратить, чем устранять её последствия. Поэтому просвещение в вопросах пожарной безопасности — одна из первоочередных задач в работе педагогов ДОУ. Посвятите этому дню познавательные занятия с детьми или реализуйте краткосрочный детско-родительский проект. Для родителей оформите информацию на стендах, памятки или буклеты о правилах пожарной безопасности.